
J oukkojulkaisu 

Kytniyhtiön 
• • 

Maanantaina 27. marraskuuta 1978 Numero 15 

Voikkaan PK 11 käynnistyi aamun tunteina 

"Ykkönen" käynnistettiin 
torstaina 16.11. iltapäivällä 
ensimmäisen kerran rakennus­
ja asennustöiden jälkeen. Koe­
ajo massoilla alkoi samana päi­
vänä. Lauantaiaamuna klo 
4.52 syöksähti paperia ensim­
mäisen kerran koneen kuivas­
ta päästä. Sunnuntaina synty, 
kaksi ensimmäistä virheetöntä 
tampuuria ja koneen katsot­
tiin aloittaneen tuotannon. 

Kello lähenee viittä lauantaiaamuna 18.11., joidenkin silmiä painaa 
jo toinen valvottu yö. PK 11:ttä on käynnistetty ja koeajettu puolitois­
ta vuorokautta. Uutta, parempaa paperia odotellaan ... 

Koepainatukseen PK 11:n kansilehdet. Painajat luonneh­
paperilla ryhdyttiin yhtä no- tivat paperin laadun hyväksi. 
peasti kuin muuhunkin työ- Sunnuntaina ajettiin myös en­
hön. Voikkaalla leikatut pape- simmäiset Portugaliin tilattuun 
rirullat kuljetettiin sunnuntai- paperierään kuuluvat rullat. 
iltana Lehtikannan kirjapai- Käynnistyksen ja koeajot 
noon Kouvolaan ja uudelle pa- suorittivat koneen normaalit 
perille painettiin maanantai- miehistöt paperitehtaan tekni­
aamun Kouvolan Sanomien sen henkilökunnan johdolla. 

Koneen kuivaan päähän kerääntyneet saavat todistaa uuden tuotteen 
synnyn. Aanelosarkin levyinen raina syöksähtää telojen välissä, liehuu 
kattoa kohti. Paperia tutkiva koneenhoitaja toteaa: pohja on tasaista. 

Mukana oli luonnollisesti myös sitietokonetta trimmattiin 
konetoimittajan sekä eri lait- käyttökuntoon pitempään. 
teiden toimittajien koekäyttä- Koneen modernisoineen Val-
jiä. metin Rautpohjan tehtaan 

Sähkökäytöt koneella saatiin ammattimiehet viipyvät PK 
toimimaan siten, että Ström- 11:llä kuluvan kuun loppuun. 
bergin edustajat voivat luovut- Viimeistelytöitä "ykkösellä" 
taa koneen sen käyttäjien kä- jatketaan joulun tietämiin 
siin jo tiistaina 21.11. Proses- saakka omin voimin. 

Viides hiomakonelinja 
Voikkaan hiomoon 

■Voikkaan paperitehtaan uuden hiomon viidennen hiomakonelinjan 
hankintasopimus Oy Tampella Ab:n kanssa on allekirjoitettu. 

' ■ Sopimuksen mukaan hiomakonelinja massankäsittelylaitteineen toi­
mitetaan tilaajalle valmiiksi asennettuna ensi vuoden kesäkuun loppuun 
mennessä. Tilaus täydentää v. 1971 Tampellan suorittaman neljän hio­
makonelinjan kokonaistoimitusta. Uuden tilauksen arvo on 12 milj. 
markkaa. Sen kotimaisuusaste on 92 %. 

"Tälle paikalle asennetaan viides hiomakonelinja", kertoi Voik­
kaan puuhiomon käyttöpäällikkö Reijo Yrjövuori. 

Voikkaan puuhiomon käyt­
töpäällikkö Reijo Yrjövuoren 
mukaan viidennen hiomakone­
linjan asentaminen tuli ajan­
kohtaiseksi vähitellen viime 
vuosien aikana. Syitä tähän 
tarpeeseen on lähinnä kaksi. 

"Voikkaan paperitehtaan ti­
lauskanta on muuttumassa 
korkeammalle laatutasolle. Tä­
mä onnistuu vain nostamalla 
perusraaka-aineen, hiokkeen, 
laatua. Tässä taas pätee sään­
tö: minkä laadussa voitat, sen 
määrässä häviät." 

Voikkaan ns. vanha hiomo 
eli Voith-hiomo on osittain jo 
50 vuotta vanha. ''Tällainen 

konekanta vaatii runsaasti pit­
kiäkin korjausseisokkeja", sa­
noi käyttöpäällikkö Yrjövuori. 
"Yhdessä nämä syyt ovat teh­
neet välttämättömäksi hank­
kia viides linja menetetyn ka­
pasiteetin korvaamiseksi." 

Voikkaan hiomon 40 000 
m3:n suuruinen laajennusosa 
otettiin käyttöön v. 1972. 
Uuteen hiomoon oli asennettu 
neljä Tampellan toimittamaa 
hiomakonelinjaa. Lisäksi va­
rattiin tila kahdelle hiomako­
neelle eli viidennelle hiomako­
nelinjalle. 

Viidennen hiomakonelinjan 
käyttöönoton jälkeen uuden 

hiomon yhteenlaskettu asen­
nettu teho on 31 Mw ja tuo­
tanto n. 400 tonnia ilmakui­
vaa hioketta vuorokaudessa. 

Uuden hiomon valmistuttua 
v. 1972 vanhojen hiomakonei­
den puunsyöttö automatisoi­
tiin. Vanhassa hiomossa on 18 
hiomakonetta. Samassa yhtey­
dessä prässihiomo pysäytet­
tiin, jolloin vanhalta puolelta 
jäivät puristinhiomakoneet 
käytöstä pois. 

Viidennen hiomakonelinjan 
asentamisen jälkeen Voikkaan 
hiomon kokonaiskapasiteetti 
on nykyisillä laaduilla n. 800 
tonnia vuorokaudessa. 



Kauko-Idästä kehittymässä kiintoisa markkina-alue 

Kymiyhtiön kansainvälinen paperiryhmä saa neljännen mark­
kinointipisteen Kauko-Itään, kun uusi myyntikonttori aloittaa 
vuoden alussa toimintansa Jakartassa, lndonesiassa. 

Tanskan myyntikonttorin 
toimitiloja laajennettu 
■ Kööpenhaminassa sijaitsevan 
Kymmene-Star -myyntiyhtiön 
toimitiloja on laajennettu. 
Uusien tilojen avajaisvastaan­
otolla oli läsnä viitisenkym­
mentä kustantajien ja paino­
laitosten edustajaa. 

Myyntiyhtiön toimitusjohta­
ja Richard im Thurn sanoi 
tilaisuudessa Tanskan Kym­
mene-Star -yhtiön toiminnan 
olleen merkityksellistä jo sen 

perustamisesta vuonna 1973 
lähtien. Nyt tapahtuneen pal­
velujen laajentamisen im Thurn 
sanoi johtuneen lähinnä kasva­
neesta kiinnostuksesta Kymin 
paperitehtaan erikoislaatuja 
kohtaan. 

Kymin Paperin markkinoin­
tihenkilökuntaa oli markki­
nointijohtaja Peter Stackelber­
gin johdolla läsnä avajaisissa. 

Pellavakuvioinen kartonki 
Juantehtaan uusi tuote 
■Juantehtaan uutta tuotetta 
martioitua eli kuviopintaista 
kartonkia markkinoitiin ali­
hankintatyönä vajaan vuoden 
ajan. Koemarkkinointi tuotti 
100 tonnin tilaukset. 

Martioitu kartonki on pella~ 
vakuvioista. Myyntipäällikkö 
Erik Guttormsen kertoi, että 

tuotetta ei ole vielä markkinoi­
tu ulkomaille, mutta vienti­
kampanja aloitetaan lähiai­
koina. Martiointikalanteri asen­
nettiin syksyn aikana. Oy Tilg­
mann Ab:lta Juantehtaalle 
siirretyn superkalanterin yhden 
telan tilalle hankittiin kuvio­
tela. 

Yhtiöläisiä kirkkovaltuustoihin 
■Kymiyhtiön työntekijöitä ja 
toimihenkilöitä kaikkiaan 16 
valittiin kotipaikkakuntansa 
kirkkovaltuustoon äskettäin 
suoritetussa seurakuntavaa-
lissa. • 

Kuusankoskella Heikki Kal­
so, Oiva Käki, Erkki Laaso­
nen, Torsten Oljemark, Armas 
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Olkinuora, Raimo Puranen, 
Heikki Ylikangas, Sirkka-Liisa 
Huumonen, Tauno Jokelin, 
Kalervo Paljakka, Teuvo Pöy­
sä, Jorma Raschka ja Kaiju 
Tolppala. 

Juankoskella Mikko Lehto­
ora, Heinolassa Paavo Liukko­

. nen ja Karkkilassa Aulis Pihl. 

■ Viimeaikaisten markkinointiponniste­
lujen tuloksena ovat Kymiyhtiön ja sen 

• ulkomaisten tytär- ja osakkuusyhtiöiden 
hienopaperilaadut löytäneet sijansa Kau­
ko-Idän markkinoilla. Asema paranee en­
tisestään, kun Eurocan South East Asia 
-myyntiyhtiö avaa ensi tammikuussa 
uuden myyntikonttorin Jakartassa, Indo­
nesiassa. 

Uusi myyntikonttori huoleh­
tii lähinnä Kymiyhtiön kana­
dalaisen osakkuusyhtiön Euro­
can Pulp & Paperin valmista­
mien kraftliner- ja säkkipape­
rilaatujen myynnistä, mutta 
hoitaa myös Kymin kansain­
väliseen 'paperi perheeseen' 
kuuluvien yhtiöiden, englanti­
laisen Star Paperin, länsisak­
salaisen Nordland Papierin ja 
ranskalaisen Papeteries 
Boucher'n hienopaperilaatujen 
myyntiä kyseisellä markkina-

. alueella. 
"Kauko-Idän markkinat ovat 

vähitellen avautuneet ryh­
mämme tuotteille ja täytyy sa­
noa, että kysymyksessä on 
varsin mielenkiintoinen mark­
kina-alue. Päättymässä oleva 
vuosi näyttää hyvältä ja uskon 
asemamme tulevaisuudessa 
vakiintuvan entisestään", ker­
too Kymi Kymmene Paperin 
markkinointijohtaja, kauppat. 
maist. Peter Stackelberg. 

Kymiyhtiön kansainvälisen 
paperiryhmän hienopaperei­
den markkinoinnista Kauko­
Idässä huolehtii tammikuussa 
avattavan konttorin lisäksi 
Eurocan South East Asia -
myyntikonttori Singaporessa. 
Näiden lisäksi markkinointi­
työtä tekevät Kauko-Idän 
alueella Eurocan-Enso Far 
East -myyntiyhtiö Osakassa, 
Japanissa ja Kymmene-Star 
-edustusto Hongkongissa. 

Paperiliitto 
viralliseksi nimeksi 
■ Paperiteollisuuden Työnteki­
jäin Liitto ry on muutettu ni­
meksi Paperiliitto ry. Pitkään 
käytössä ollut nimilyhennys 
on nyt saanut virallisen vah­
vistuksen. Aikaisemmin mm. 
Metalliliitto ja Rakennusliitto 
tekivät samanlaisen ratkaisun. 

Tärinäruidat tuomitaan 
- ja kierretään 
■Ekholmintiellä Kuu­
sankoskella aloitettu lii­
kennehidastuskokeilu ei 
toistaiseksi ole antanut 
toivottua tulosta. J ar­
rujen käyttö sekä pää­
portin että Koskelan 
risteyksessä on tosin li­
sääntynyt, mutta muita 
ajovirheitä ja liikenne­
rikkomuksia on tullut 
tilalle. Liian jyrkkäreu­
naisiksi katsottuja ko­
rokkeita pyritään nimit­
täin väistelemään jopa 
keltaista sulkuviivaa 
ylittäen. 

"Joidenkin autoilijoiden ras­
kaan kaasujalan keventämi­
seksi näillä risteysal ueilla ei 
löydetty mitään konstia. Eri­
tyisesti aamuseitsemän liiken­
teessä ajettiin reippaasti ris­
teyksiin", todetaan rakennus­
osastolta. 

"Liikenteen rauhoittamiseksi 
päädyimme kokeilemaan mai­
nittuja korokkeita ja muun 
vaaran liikennemerkkiä varus­
tettuna lisäkilvellä 'liikenne­
hidastus'." 

Korokkeet on rakennettu 
TVH:n mallin mukaan. Valtion 
teillä tosin ensimmäisten ko­
rokkeiden välit ovat pidemmät 
kuin lähempänä risteystä si-

jaitsevien korokkeiden. Ekhol­
mintiellä sentin korkeat, puoli 
metriä leveät raidat ovat 2,5 
metrin päässä toisistaan. 

-
Rakennusosastolla on todet­

tu eräiden autoilijoiden huiski­
van esteen ylitse normaalia 
vauhtia, toisten taas jarrutta­
van. Esteen kiertämisen kel­
taisen sulkuviivan kohdalla 
muistutetaan olevan liikenne­
rikkomuksen. "Näitä luvatto­
mia kiertämisiä ryhdytään pi­
tämään silmällä poliisin avulla." 

"Häiritsevät reunat kulune­
vat esteistä ajan myötä ja mm. 
aurausautojen vaikutuksesta", 
todetaan rakennusosastolta. 

Tienkäyttäjien 
mielipiteitä 

Insinööri Kuusanniemestä: 
"Ihan älytön ajatus." 

Kitimat tulvan ja 
myrskyn kourissa 
■Rajut sateet ja yli 100 kilo­
metrin tuntinopeudella Kiti­
matia piiskannut tuuli ovat ai­
heuttaneet runsaasti vaikeuk­
sia tuotannolle Enson ja Kymin 
yhteisesti omistamalla Euro­
canin tehtaalla Kanadassa. 

Sekä rautatie- että maantie­
yhteyksien katkeaminen Kiti­
matista sisämaahan keskeytti 
raaka- ja tarveainekuljetukset 
tehtaalle, tulvivat joet ja myrs­
ky katkaisivat tehtaalle johta­
van luonnonkaasulinjan. 

Kaasun saannin loppuminen 
aiheutti vaikeuksia tehtaan 
höyrynkehityksessä, korvaavi­
na polttoaineina jouduttiin 
käyttämään polttoöljyä, pro­
paanikaasua ja haketta. 

Vähäisempiä vaurioita ai­
heutui tehdasalueella, mm. 
kattoja lensi tuulen voimasta 
paikoiltaan. Metsäosaston työ­
tä vaikeuttivat teille kaatu­
neet puut ja siltarikot. 

Kaatosateet ja myrsky alkoi­
vat vaivata Kitimatia ja sen 
ympäristöä lokakuun lopulla. 
48 tunnin aikana, alkaen loka­
kuun 30. päivänä, satoi vettä 
yhteensä 280 mm. 

Maantiet saatiin liikennöitä­
vään kuntoon 10.11. ja luon­
nonkaasu osittain käyttöön 
17 .11. Rautatieyhteyksien nor­
maaliin tilanteeseen päästä­
neen vasta joulukuun puolen­
välin tienoilla. 

Rekka-auton kuljettaja: "Jos 
raitoihin ajaa telivehkeellä, 
jossa nupissa on vetävät telit, 
niin kyllä aika pahasti tärytte­
lee ja saa tavarat lattialla 
pomppimaan. Sopii tulla kat­
somaan, jos ei uskota." 

"Kantin ottaminen pois rai­
doista voisi auttaa tilannetta. 
Tarkoitushan näillä raidoilla 
on hyvä: kuljettaja alkaa väki­
sinkin ajattelemaan, mitä nyt 
tulee tiellä eteen." 

Autoileva rouva: "Nää raidat 
on ihan kauheita. Kaikki näyt­
tää kiertävän ne mieluummin. 
Onkohan yhtiö ne laittanut vai 
kuka?" 

Ylempi toimihenkilö pää­
konttorista: "Niin kauan kuin 
päästään ohittamaan mennään 
sieltä." 

Insinööri Kymin paperiteh­
taalta: "Ne jotka ajaa kovaa, 
ajavat kovaa näidenkin raito­
jen ylitse." 



Karkkilan kylmähartsikaavaamo 
tuotannollisessa toiminnassa 
■ Ennen kesälomia asennusvalmiiksi saatu Kymi 
Kymmene Metallin Karkkilan valimon kyhnä­
hartsikaavaamo on noin kohnen kuukauden trim­
mausjakson jälkeen tuotannollisessa toiminnassa. 
Mm. yksittäisten työpaikkojen ja laitteiden koh­
dalla tehdään vielä tuotannon vaatimaa hienosää­
töä, toteaa isännöitsijä Reino Sandelin. 

Saksalaisten Hammersin ja 
Guttmannin toimittamaan, 
pohjoismaiden suurimpiin kuu­
luvaan kylmähartsikaavaamoon 

kuuluu kaksi linjaa: mekani­
soitu, jolla valmistetaan pää­
osa tuotannosta ja raskaam­
pien kappaleiden tuotantoon 

Kylmähartsikaavaamon mekanisoitua linjaa. Oikealla kaavauk­
seen meneviä malleja, vasemmalla keernoitukseen ja kasauk­
seen meneviä muotin puolikkaita. Takana käynnissä peitostus. 

Puolueväkeä vierailulla yhtiössä 

Ministeri Pirkko Työläjärvi oik. tutustui Kuusanniemessä mm. 
riisinkäärijä Elli Tikkasen työhön. Takana vas. Olavi Tuomi­
nen, Pekka Starast, Seppo Saarela ja Sirkka Kataja. 

■ Sosiaali- ja terveysministeri Pirkko Työläjärvi 
kävi 19.11. Kymenlaakson vierailunsa yhteydessä 
myös Kuusankoskella, jossa hän tutustui mm. 
Kymin paperitehtaan uuteen osaan. 

Kymin paperitehtaan isän­
nöitsijä Lennart Gräsbeck otti 
ministeri Työläjärven seuruei­
neen vastaan Koskelassa. Siel­
tä siirryttiin Kuusanniemeen. 
Ministerin tutustumiskohtee­
na oli hienopapereita valmista­
va PK 7 ja arkkisali. 

Isännöitsijä Gräsbeckin li­
säksi henkilöstöjohtaja Lasse 
Mäkelä toimi Kymiyhtiön puo­
lesta vieraiden isäntänä. 

Ministeri Työläjärven vierai­
lun isäntinä Kuusankoskella 
olivat Kuusankosken Sos.dem. 
Kunnallisjärjestöstä puheen­
johtaja Pekka Starast, varapu­
heenjohtaja Seppo Hakalin, 
kaupunginvaltuuston puheen­
johtaja Heikki Hykkäälä ja 
kaupunginhallituksen puheen­
johtaja Olavi Tuominen sekä 
Paperiliiton Kuusankosken os. 
19:n puheenjohtaja Armas 

Ihalainen, naisjaoston puheen­
johtaja Sirkka Kataja ja Ky­
mintehtaan pääluottamusmies 
Seppo Saarela. 

SDP:n piirisihteerien ja toi­
mitsijoiden kokous pidettiin 
23.11. Kuusankosken kaupun­
gintalossa. Kokoukseen osallis­
tuivat mm. SDP:n puheenjoh­
taja, pääministeri Kalevi Sor­
sa ja puoluesihteeri Ulf Sund­
qvist. 

Tilaisuuden päätyttyä ko­
kouksen osanottajat pääminis­
teriä lukuun ottamatta vierai­
livat Kymiyhtiössä puoluesih­
teeri Ulf Sundqvistin johdolla. 

Apulaisjohtaja Harry G. 
Wiklund otti 40-henkisen vie­
rasjoukon vastaan Koskelassa, 
josta siirryttiin Kuusannie­
meen. Isännöitsijä Ilmari Lind­
berg tutustutti vieraat Kuu­
sanniemen sellutehtaaseen. 

käsikaavauksena tarkoitettu 
linja. 

Uuden kaavaamon päätuo­
tantona ovat Santasalon vaih­
devalut, hammaspyörät ja ko­
telot sekä raskaiden kuorma­
autojen ja maansiirtokoneiden 
valuosat. 

Tällä hetkellä on kylmähart­
sikaavaamon ns. raskas linja 
täyteen kuormitettu, sen sijaan 
mekanisoidulla linjalla on va­
paata kapasiteettia. 

Isännöitsijä Sandelin toteaa 
uusien linjojen soveltuvan eri­
tyisesti vaativien Kymenite- ja 
Sg-valujen tuottamiseen. Täl­
laisia ovat mm. Santasalon 
hammasvaihdeval u t . 

Kylmähartsikaavauslinjan 
vuosikapasiteetti on 3 000 ton­
nia. 2 500 tonnia lasketaan 
tuotettavan mekanisoidulla 
linjalla ja 500 tonnia käsinkaa­
vauslinjalla. Tuotannon toteut­
tamiseen tarvitaan insinööri 
Hannu Ojasen lisäksi kaksi 
työnjohtajaa sekä mekanisoi­
dulla linjalla seitsemän ja maa­
kaavauslinjalla kolme työnte­
kijää. 

Keernanvalmistus-, kaavaus­
ja puhdistustyövaiheet mu­
kaanluettuna linja työllistää 
23 henkilöä. Kylmähartsin 
käyttäminen kaavaamisessa 
on vähentänyt valettujen kap­
paleiden puhdistustarvetta. 

Vesitutkijoita tutustui yhtiön 
-vedenkäyttöön ja tutkimukseen 

Tri Pauli Paasonen (vas.) esitteli yhtiön vesitutkimusta vieraille 
vas. Zoja Vasiltsenko, Lauri Haverinen, Kalina Makievskaja, 
Juri Savin ja Raia Tiiu. 

■Suomen Vesihallituksen neu­
vostoliittolaiset tieteellis-tek­
nillisen yhteistyöryhmän vie­
raat tutustuivat 15.11. Kymi­
yhtiön vesitutkimukseen. 

Vieraat otettiin vastaan 
1
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Ko~~e~assa, jo~s~ heil_le esittel~ 
yhtiötä apulaisiohtaJa Erkki 
Laasonen. Vieraille esitettiin 
myös diasarja yhtiöstä. 

Tekniikan lisensiaatti Teuvo 
Ilmonen selosti yhtiön veden 
käyttöä ja lounaan jälkeen tu­
tustuttiin yhtiön tutkimusosas­
toon. Esittelijänä toimi tri 
Pauli Paasonen. 

Vierailuun osallistuivat Mos­
kovan vesihallituksen päällik­
kö, lis. Zoja Vasiltsenko, Le­
ningradin vesitutkimuspiirin 
päällikkö, rajavesikomitean jä­
sen Kalina Makievskaja, Tar­
ton valvontapiirin laboratorio­
päällikkö Raia Tiiu ja ryhmän 
johtaja, Moskovan vesiministe­
riön osastopäällikkö Juri Savin, 
limnologi Tapani Kohonen ja 
limnologi Lauri Haverinen 
Suomen vesihallituksesta sekä 
dipl.ins. Erkki Eskelinen ja 
ylitarkastaja Ilpo Kettunen 
Kymen vesipiiristä. 

Soinlahden tiilet tekevät kauppansa PK 11:n 
tuotannosta 

Vuoden tavoite rikki marraskuussa tiedotustilaisuus 
■ Soinlahden tiilien menekki 
on kuluvana vuonna ollut erit­
täin hyvä, kerrotaan- S-öinlali­
den tiilitehtaalta. Vuoden 
alusta 10.11. mennessä tiiliä 
oli toimitettu 6 800 000 kpl. 
Tulos on 300 000 kpl enem­
män kuin vastaavana ajankoh­
tana viime vuonna. Koko vuo­
den toimitustavoite saavute­
taan jo marraskuun loppuun 

mennessä. 
Tuotannon laatuun on kiin­

nitetty eri ty1stä uomiota. • Sen 
johdosta julkisivutiilien osuus 
tuotantomääristä on noussut 
huomattavasti. 

Tämän vuoden viikkotuo­
tan toennä tys 178 700 kpl saa­
vutettiin marraskuussa. Tulos 
on Soinlahden tiilitehtaan toi­
seksi suurin. 

Insinöörejä Jugoslaviasta 
■ Jugoslavialaisia paperi- ja 
selluinsinöörejä vieraili Kymi­
yhtiössä Kuusankoskella 7.11. 
Insinöörit tutustuivat Kuusan­
niemen sellutehtaaseen ja Ky­
min paperitehtaaseen. Lisäksi 
heille näytettiin Kymiyhtiötä 
esittelevä diasarja. Lounaan ja 
keskustelutilaisuuden jälkeen 
heidän matkansa suuntautui 
Enso-Gutzeit Oy:n vieraiksi 
Imatralle. 

Kymiyhtiön puolesta vierai­
den isäntinä toimivat isännöit­
sijä Ilmari Lindberg, tutki­
mus- ja kehityspäällikkö Pauli 
Paasonen, isännöitsijä Len-

nart Gräsbeck ja isännöitsijän 
apulainen Martti Kojo. 

Slovenian osavaltiosta kotoi­
sin olevat 18 insinööriä tutus­
tuivat viikon ajan Suomessa 
paperi- ja selluteollisuuteen. 
Heidän matkansa järjestelyis­
tä huolehti Suomen Paperi-in­
sinöörien yhdistys. Ryhmän 
matkanjohtajana toimi Slove­
nian paperi- ja selluloosainsti­
tuutin apulaisjohtaja Zdenko 
Gasparic. 

Kuvassa jugoslavialainen in­
sinööriseurue isäntineen tutus­
miskierroksella Kuusanniemen 
sellu tehtaalla. 

Lontoossa 
■Uudistetun - Voikkaan -Plf -
11:n tuotantoa koskeva tiedo­
tustilaisuus Fleet Streetin päi­
välehtien ja muiden julkaisu­
jen ostohenkilökunnalle pidet­
tiin marraskuun alussa Lon­
toossa. Järjestelyissä oli mu­
kana myös suomalaisen pape­
rin markkinointia Lontoossa 
hoitava Lamco Ltd. 

Isäntinä tiedotustilaisuudes­
sa olivat Lamco Ltd:n toimi­
tusjohtaja Jarl Köhler ja 
Kymi Kymmene Paperin joh­
taja Heikki Kellokoski. 

Tervetuliaispuheessaan joh­
taja Heikki Kellokoski selvitti 
PK 11:n uusinnan yksityiskoh­
tia ja kiitti tiedotustilaisuuden 
osanottajia heidän peräänanta­
mattomasta toiminnastaan pa­
perinkäytön edistämiseksi tie­
dotustoiminnassa. 

Johtaja Kellokoski kiitti 
myös toimitusjohtaja Köhleriä 
asiakkaiden ja paperitehtaiden 
välisen yhteistoiminnan joh­
donmukaisesta ylläpitämisestä 
ja toivotti Lamcon toimitus­
johtajaksi vast'ikään nimite­
tylle Patrick Wredelle onnea 
uudessa työssään. 
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HENKILÖ­
UUTISIA 

PAPERI 
Kuusankoski 

Dipl.ins. Magnus Diesen Ky­
min paperitehtaalta on 3.11. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Rva Maili Hatvala Kuusan­
niemen sellutehtaalta on 
13.11. siirtynyt Paperin hal­
linto-osastolle postinhoitajan 
apulaiseksi. 

PERUSTUOTANTO 
Kuusankoski 

Dipl.ins. Yrjö Haverinen 
Kuusanniemen sellutehtaalta 
on 26.10. siirtynyt Jari-pro­
jektin tehtäviin Brasiliaan. 

Soinlahti 
Puuteollisuusteknikko Hannu 

Ruottu on 27.11. otettu yhtiön 
palvelukseen sahan rimoitta­
mon, kuivaamon ja lämpökes­
kuksen työnjohtajaksi. 

Yo merkonomi Paula Kämä­
räinen on 22.11. otettu yhtiön 
palvelukseen laskentaosastolle. 

Merkonomi Marja Pitkänen 
on 21.11. eronnut yhtiön pal­
veluksesta. 

ELÄKKEELLE 

Kuusankoski 
Paperi 

Koneenhoitaja Vilho Seppä­
lä (43), ylimestari Eero Mäki­
nen (38), linja-asentaja Martti 
Väkevä (35), koneenhoitaja 
Leo Hilden (33), rakennustyön­
tekijä Pauli Ojanen (30), kir­
vesmies Kaarlo Pakarinen 
(27), offsetpainaja Sirkka Hok­
kanen (26), rakennustyönteki­
jä Aino Lupunen (20), pulppe­
rimies Arvo Sievari (17), sii­
vooja Laura Koivikko (16) ja 
siivooja Toini Andersson (9). 

Perustuotanto 
Voimalaitoksen hoitaja Erk­

ki Stenberg (32) ja päivämies 
Uljas Villa (31). 

Helsinki 
Hallituksen konttori 

Vahtimestari Åke Blomster 
(21). 

Halla 
Vartija Oiva Palmu (46), 

konttoristi Aino Ehari (37) ja 
leimaaja Aino Nurmi (15). 

Karkkila 
Työnjohtaja Antti Gustafs­

son (36) ja suunnittelija Hans 
Tammelin (33). 

Santasalo 
Työnvalvoja Henry En (30). 

Heinola 
Joukkotuotteitten kokooja 

Martta Parviainen (18). 

Salo 
Kasaaja Irja Laisi (14). 

Metsä osasto 
Piiriteknikko Tauno Romp­

panen (32). 
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Kissakosken 
eläkeläisten 
huomioon 

Joulujuhla Kissakosken elä­
keläisille järjestetään perintei­
seen tapaan ma 18.12. klo 18 
Kissakosken kansakoululla. 
Eläkeläisille lähetetään henki­
lökohtainen kutsu. 

Tunturiloma 
Jerismajalla 

Vuoden 1979 tunturilomaa 
varten on Muonion Jerismajal­
ta varattu lomapaikkoja 
31.3.-7.4. Matkan hinta on 
Kuusankoskelta 800 mk. Sii­
hen kuuluvat täysihoito ja oh­
jaus. Sitovat ennakkovarauk­
set 8.12. mennessä Kyminteh­
taan sosiaaliosastolle puh. 749. 

Suojakenkien käyttö 
lisääntynyt 

Suojakenkien myyntiluvut 
ovat viime vuosien aikana ol­
leet lievässä nousussa. Tämä 
on johtunut jatkuvasta kam­
panjatoiminnasta ja suojaken­
kien laadun ja ulkomuodon pa­
rantumisesta. 

Suojakenkien hinta jakautuu 
tasan yhtiön ja käyttäjän kes­
ken ja tällöin ostajan makset­
tavaksi hinnaksi tulee 45-70 
markkaa kengän laadusta riip­
puen. 

Suojakenkiä voi yhtiön hen­
kilöstöön kuuluva ostaa työ­
suojeluteknikon tai työnjohta­
jan antamaa ostolupalappua 
hyväksikäyttäen. Kuusankos­
kella suojakenkiä myy Lapin 
kenkäkauppa. 

Kymiyhtiön Kuusankosken 
tehtailla työskenteleville jär­
jestettiin 15.11. suojakenkä­
näyt~ly, kuten aikaisempina 
vuosma. 

Työsuojelupäivä 
sellutehtaalla 

Kuusanniemen sellutehtaan 
linjajohdon pitämiseksi ajan 
tasalla työsuojelulainsäädän­
nön kehityksessä ja työsuoje­
luun liittyvien oikeudellisten 
asioiden tarkentamiseksi pidet­
tiin linjajohdolle työsuojelupäi­
vä 31.10. Koskelassa. 

Johtava työsuojelupäällikkö 
Teuvo Karhu käsitteli tilanne­
katsauksessaan työsuojelumää­
räysten ja ohjeistojen velvoit­
tavuustasoja, työsuojeluviran­
omaisten ohjeita sekä asian­
tuntijaelinten ja -laitosten nor­
meja, standardeja ja ohjeita. 
Hän painotti työnopastuksen 
merkitystä työsuojelun kan­
nalta ja kertoi myös kirjallis­
ten työsuojeluohjeiden käyttä­
misestä työnopastuksessa. 

Kymiyhtiön lakiasiainosas­
ton päällikkö Martti Enäjärvi 
käsitteli työnantajan oikeudel­
lista vastuuta työturvallisuus­
lainsäädännön ja viimeaikai­
sen oikeuskäytännön valossa. 

TIEDOTUKSIA KUUSANKOSKELAISILLE 

Avustuskassa tiedottaa 
Kuusankosken Tehtaiden 

Avustuskassan sääntömääräi­
nen kassankokous pidettiin 
torstaina 16.11. Voikkaan seu­
ratalossa. Erovuorossa olevista 
hallituksen jäsenistä valittiin 
uudelleen Tapio Hietanen ja 
Risto Kärkkäinen. Lisäksi va­
littiin uudeksi jäseneksi Kert­
tu Hokkanen. Valittujen toimi­
kausi on 1979-1981. 

Tilintarkastajiksi valittiin 
edelleen sosiaalijohtaja Heikki 
Helminen ja kaupunginsihteeri 
Jorma Lehtonen sekä varalle 
pankinjohtaja Oiva Rautjärvi 
ja suunnittelusihteeri Tuure 
Ainikkamäki. Yhtiön nimeä­
mänä tilintarkastajana toimii 
edelleen ekon. Vilho Suojaleh­
to, varalla ekon. Ralf Linden. 
Yhtiön edustajiksi kassan hal­
litukseen oli yhtiö nimennyt 
edelleen hallintopäällikkö Rei­
jo Koijärven, varalle henkilös­
töpäällikkö Eero Miettisen. 

Eläkeläisten hautausavustuk­
seksi päätettiin edelleen 700 
mk. Lisäksi hyväksyttiin yksi­
mielisesti hallituksen valmiste­
lema sääntömuutosesitys, joka 

Star-stipendi 
haettavana 

Star Paper Limitedin halli­
tuksen perustama Star-stipen­
di julistetaan haettavaksi vuo­
deksi 1979. Sääntöjen mukai­
sesti Star ottaa vuosittain tou­
ko-syyskuun välisenä aikana 
vastaan yhden Kuusankosken 
tehtailla työskentelevän nais­
puolisen konttoritoimihenki­
lön. 

Stipendi antaa mahdollisuu­
den kolmen kuukauden har­
joittelujaksoon. Stipendiin si­
sältyy vapaa matka, ylläpito 
bed and breakfast -periaatteel­
la sekä taskuraha. Stipendiin 
liittyvät käytännön järjestelyt 
hoitaa Kuusankoskella Pape­
rin hallintopäällikkö Reijo 
Koijärvi. 

Stipendin sääntöjä ja hake­
muslomakkeita on saatavana 
Paperin hallinto-osastolta pää­
konttorista puh. 112 rva Arja 
Kurppa. Hakemukset on toi­
mitettava 15.12. mennessä 
hallintopäällikkö Reijo Koijär­
velle pääkonttoriin. 

JÄRJESTÖJEN 
TIEDOTUKSIA 
Kuusankosken sähkömies­

ten valmistava vuosikokous pi­
detään Kansantalon kahviossa 
to 7.12. klo 18.00. Esillä sään­
töjen 7 §:ssä määrätyt asiat. 
Valitaan neuvotteleva luotta­
musmies ja työpaikkaluotta­
musmiehet. Jäsenet joukolla 
mukaan. 

Paperiliiton Kuusankosken 
os. 19:n toimikunnan kokous 
pidetään Yksysissä ti 12.12. 
klo 16.30. 

Paperiliiton V oikkaan osas­
to 36:n pikkujoulu pidetään 
Voikkaan seuratalon juhlasa­
lissa ke 6.12. klo 19. Myös 
Kuusanniemen os. 85:n jäse­
net perheineen tervetulleita. 

astuu voimaan ensi vuoden 
alusta lukien mikäli ministeriö 
vahvistaa sen. Muutos palaut­
taa lääkärinpalkkioiden, tutki­
muksen ja hoidon korvaami­
sen ennen 1.6.1978 voimaan 
astunutta sääntömuutosta val­
linneelle tasolle ja laajentaa 
kassan toimintapiirin koske­
maan myös tilapäisiä ja lyhyt­
aikaisia työsuhteita. 

Korvauksia avustuskassa 
suoritti tammi-lokakuun aika­
na n. 3 milj. mk, josta SVL­
korvausten osuus oli vajaat 
1,9 milj.mk. 

Toimiston uusi 
aukioloaika 

A vustuskassan toimis­
ton aukioloaika muuttuu 
1.12. Toimisto on avoin­
na klo 8-16. Uutta auki­
oloaikaa kokeillaan puo­
len vuoden ajan. Nykyi­
nen aukioloaika klo 8-12 
ja 13-16.30 on käytössä 
30.11. saakka. 

Tuotantoennätyksiä 
Kymin paperitehdas 

Kymin paperitehtaan PK 1 
ajoi lokakuussa uuden tuotan­
toennätyksen 1 185 tonnia. 
Y ankee-koneiden yhteistulos 
1 958 tonnia on myös ennätys. 

Klooritehdas 
Klooritehtaalla saavutettiin 

lokakuussa uusi tuotantoennä­
tys 5 125,4 tonnia klooria ja 
5 791,5 tonnia natronlipeää. 

Oy Finnish Peroxides Ab 
Vetyperoksiditehtaalla saa­

vutettiin lokakuussa uusi tuo­
tantoennätys 344,2 tonnia ve­
typeroksidia. 

URHEILUA 

Kuntoilu vilkasta 
Syyskuun 16. pnä aloitettu 

kuntokausi on lähtenyt vilk­
kaasti käyntiin. Suosituimmat 
kohteet olivat Kuusankoskella 
n:o 12 Kaartee (16.11. men­
nessä 1806 kävijää), n:o 4 Ky­
menranta (1076), n:o 20 Mönk­
könen (1064) sekä n:o 1 Nauha 
(1796). Pilkanmaalaiset suun­
taavat lenkkinsä usein kohde­
luettelosta poispudonneelle 
Kortemäen kohteelle, jolla on 
sama kohdenumero kuin Hink­
kismäellä. Luettelosta pois jää­
nyt on myös Latusauna, jonka 
kohdenumero on nyt 38. Mat­
kaa sinne Kuusankosken kes­
kustasta on 5 km ja Voikkaan 
keskustasta 7 km. 

Kuntokauden suoritukseksi 
kuntokorttiin hyväksytään 
kortissa mainittujen lisäksi 
myös yksi valtakunnallinen 
pitkä suoritus, kuten esim. 
Finlandia-hiihto, Suomi-pyö­
räily jne. 

Päivittäiset suoritukset La­
pin lomaviikoilla hyväksytään, 
jos ne varmentaa lomaviikon 
ohjaaja tai vastaava henkilö. 

Henkikirjoitus 
Yhtiön asunnoissa asuvien 

on henkikirjoitusilmoitukset 
saatuaan ja niiden henkilötie­
dot tarkistettuaan palautetta­
va lomakkeet allekirjoitettuina 
viipymättä Kymintehtaan so­
siaaliosastolle ammattikoululle 
os. Lauttakatu 3 ja Voikkaan 
sosiaaliosastolle os. Voikkaan­
tie 42. 

Yhtiöläisiltä 
Voikkaan seuratalossa 28.11. 

klo 19 pidettävän illan yhtey­
dessä on näytteillä taidemaa­
lari Esko Tirrosen tauluja. 
Taulut ovat nähtävänä myös 
29.11. klo 10-19. 

Naisten kerhot 
Akanat viettävät kerhoil­

taansa Toimelassa ke 29.11. 
klo 19 myyjäistöiden merkeis­
sä. Kerhon pikkujoulu pide­
tään Toimelassa ke 13.12. klo 
19. Nimetön paketti ja tonttu­
lakki mukaan. 

Ykköset viettävät pikkujou­
lu-kerhoiltaa Toimelassa ti 
5.12. klo 17. Emäntinä Pöllöt. 

Kakkoset kokoontuvat Toi­
melassa to 14.12. klo 19, jol­
loin vietetään kerhon pikku'. 
joulua. Emäntinä ovat Ykkö­
set. Pieni lahjapaketti mukaan. 

Vilhelmiinat kokoontuvat 
Voikkaan seuratalossa to 
14.12. klo 19 pikkujoulun viet­
toon. 

Nuorisofilateliaa 
Kymintehtaitten Filatelisti­

klubi perustaa postimerkkei­
lyä harrastaville 14-18-vuo­
tiaille nuorille oman jaoston. 
Toiminnan esittelytilaisuus on 
to 14.12. klo 18 Kouvolan 
Seudun Osuuspankin Kuusan­
kosken konttorin kerhotiloissa. 

Kymiyhtiön 

uutislehti 
n:o 15 • 27.11.1978 

27. vuosikerta 
Lehti ilmestyy 16 kertaa 

vuodessa 

Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 951-47012/416 
Toimitussihteeri Heli Kyllönen 
puh. 951-47012/390 
Toimittajat: Reijo Virta 
puh. 951-47012/207 
Maritta Hanjoki 
puh. 951-47012/753 
Toimitus: Kymi Kymmene Oy, 
tiedotusosasto Niementie 13, 
45700 Kuusankoski 
Kirjapaino: Kymi Kymmene 
Paperi - Kouvolan Kirjapaino 
Valtakatu 28, 45100 Kouvola 10 
puh. vaihde 951-11551 

Paperi: Kymin paperitehtaan 
Diamondstar matta 100 g/m2 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 18.12. 
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